

市妇联组织召开座谈会 不断开创我市 妇女事业新局面

江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/林理依) 11月10日下午,市妇联组织召开江门市妇联系统、各界妇女学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中国妇女十三大精神座谈会,会议就全市妇联系统学习宣传贯彻工作进行了全面部署。来自市直机关、科技创新、乡村振兴、家庭教育等领域的妇女代表、各级妇联干部约60人共聚一堂,谈感悟、说体会、话担当。市委常委、组织部部长凌传茂出席会议并讲话。

会上,凌传茂强调,全市广大妇女、各级妇联组织要学习好、领会好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神,与学习中国妇女十三大精神结合起来,与贯彻落实省委十三届三次全会、市委十四届五次全会精神结合起来,见行见效,不断开创我市妇女事业新局面。各级妇联组织要加强党的全面领导,自觉服务中心工作,扎实推进家庭工作这一长期任务,夯实联系服务妇女这一工作生命线,立足侨乡实际,开拓进取,推动妇联改革取得更大成效,创新资源整合、协同发力的服务模式,团结带领全市妇女在奋力再造一个现代化新江门中续写巾帼篇章。

座谈会上,我市中国妇女十三大代表分享了亲历盛会的感受。

五邑大学香港台山商会 综合体育馆落成启用

江门日报讯(朱磊磊 李丽明) 11月11日,五邑大学香港台山商会综合体育馆落成启用,市委常委、统战部副部长李惠文,五邑大学党委书记梁天罡、校长张运华,广东省政协人口资源环境委员会副主任、五邑大学原党委书记张焜,香港台山商会理事长陈尚智先生伉俪、监事长雷庭菲博士伉俪,以及吴荣治、蔡建中、方寿林、吴慧君、方国樑等港澳乡贤出席启用仪式。

2020年,五邑大学筹划建设新的综合体育馆,区柏来、吴荣治、蔡建中、方寿林、甄瑞权等港澳乡贤共出资700万元人民币捐赠了项目整体建设方案,由中国著名建筑师、中国工程院院士何镜堂领衔设计。后续,香港台山商会捐赠1000万元港币支持综合体育馆建设,并冠名“香港台山商会综合体育馆”。

李惠文表示,香港台山商会综合体育馆的启用,对五邑大学改善办学条件、提升教学质量、培育时代新人起到了积极推动作用。五邑大学师生要倍加珍惜港澳乡亲的捐赠厚爱,奋力建设特色鲜明的新型高水平理工科大学,为推进中国式现代化的江门实践提供强有力的教育、科技和人才支撑。同时希望香港台山商会和港澳乡亲继续发挥桥梁纽带作用,在共享发展机遇中携手成长,更好服务发展大局。

文学赋能侨乡高质量发展 主题系列活动在江门举办 做好新时代“侨”的文章 延续侨乡文脉

江门日报讯(记者/蔡昭璐) 11月10日,由省文明办指导,省作协主办,江门市文联、江门市作家协会承办的文学赋能侨乡高质量发展主题系列活动在江门举办,旨在推动做好新时代“侨”的文章,更好地延续侨乡文脉。省作协党组成员、专职副主席苏毅,省作协二级巡视员、社联部主任谢石南出席相关活动。活动第一站来到新会学宫,现场进行了广东文学志愿服务江门队授旗仪式。随后,熊育群、尹继红、申平等作家分别在新会学宫、鹤山雅图仕印刷有限公司开展文学讲座。

当晚,“西江空间·艺韵书香阅读会”暨2023年江门市“经典诵读”文明实践活动在鹤山雅图仕印刷有限公司演艺中心拉开帷幕。活动上宣布了中国侨都故事工坊筹备工作正式启动,该工坊将通过文学创作形式把具有侨乡文化、大湾区风格、中国精神的系列故事转化为剧本、影视剧及相关文创产品和项目,力争打造成有影响力的文化品牌,推动我市文化产业繁荣发展。

苏毅表示,江门文化底蕴深厚,名人辈出,同时也是文学创作的富矿,不少作家在此留下了名篇佳作。希望广大作家和文学工作者坚定文化自信,积极投身粤港澳大湾区建设,创作更多优秀作品,开展更多文学志愿服务活动,推动侨乡文学事业高质量发展。

我市推出高校毕业生“一院一策”就业服务机制 推动教育供给和产业需求精准对接

“我是学化学工程与工艺的,在学校招聘会上,有很多相关领域的企业,我根据自己专业情况向几家企业投递了简历。”谈起求职经历,五邑大学生物科技与大健康学院学生张子龙如是说。

张子龙所说的情况,是江门市创新推出的高校毕业生“一院一策”就业服务机制,人社部门根据各高校特点,提前做好职位的归集和遴选,带领企业走进学校开展招聘,帮助毕业生精准找到对岗岗位,推动教育供给和产业需求精准对接。

今年9月以来,江门市在全力做好2023届离校未就业高校毕业生就业攻坚工作的同时,及早谋划开展2024届高校毕业生就业工作。市人社局积极抢抓发展先机,为江门经济社会发展招引更多青年人才,为后续稳定高校毕业生就业打下坚实基础。

“一院一策” 促进学校与企业精准对接

9月16日,江门市首场赴外招聘2024届高校毕业生招聘会走进广州大学城,提前一个月启动江门市秋季校园招聘活动,抢抓秋招机遇,诚邀八方学子来江门。

截至目前,我市已先后走进广州大学城、广东金融学院、汕头大学等地,密集开展3场招聘活动,邀请51家(次)企业现场招聘,接受简历

327份,现场初步达成就业意向189人(次)。

为提升供需两端对接的精准性,市人社部门提前开展高校毕业生招聘岗位、专业征集活动,重点收集全市15条产业链、专精特新“小巨人”重点企业人才需求和招聘意向院校,结合高校毕业生就业需求,面向高校、重点企业制定秋季专项招聘计划,全力促进院系与企业精准对接,提供“一院一策”服务。

接下来,我市还将分批组织重点企业推出优质岗位赴我省广州、茂名,广西柳州、梧州,湖南衡阳等地7所高校开展招聘活动。10月20日,江门会同广州、深圳、佛山等粤港澳大湾区8市同步举办“粤好服务·粤聚人才”系列活动——2023年广东省“1+9”联合招才引智荟,并在五邑大学设专场,为2024届高校毕业生创造更好的就业条件。

“三进一送” 为高校毕业生传授求职“秘籍”

为充分发挥就业指导在引导就业观念、帮扶择业方面的重要作用,帮助2024届高校毕业生解决就业困惑,我市深入开展就业指导进校园、进社区、进企业、送政策的“三进一送”系列活动,开展“学长学姐说”“企业高管谈”就业沙龙分享会等活动,提供职业能力测评、职场适应、职场导航、职场礼仪等全方位服务,为高校毕业生传授求职“秘籍”。

截至目前,全市共开展定制化、菜单式就业指导活动30期,惠及2024届高校毕业生1.65万人次。同时,开通线上职业生涯发展与就业指导服务,以江门市就业服务官方微信公众账号“江门e就业”为主阵地,开设“就业微课堂”栏目,为高校毕业生提供职业指导线上定制课程。

此外,市人社部门通过精准匹配高校学生所学专业、求职意愿和企业招聘需求,开展就业体验日、“魅力园区 才聚江门”园区招聘日、线上直播探企等活动,派出专车“点对点、精准式”送人入企,先后组织86名有实习、见习和就业意向的高校生实地到广东海信、兰芳园食品公司等知名企业参观,体验工作生活环境。

活动期间,各企业负责人为高校毕业生详细介绍企业概况、发展前景、岗位需求和薪资待遇,陪同高校毕业生到工作现场实地参观,让毕业生们与在职员工面对面零距离自由交流,亲身感受现代企业的生产方式和工艺流程,并对有意愿的毕业生现场提供面试机会,有效增进对江门的企业认同、城市认同和文化认同。

诚邀港澳青年来江门 促进港澳青年与江门发展“双向奔赴”

为吸引更多港澳优秀毕业生投身江门

建设,9月27—28日,江门市人社局带领企业参加了由澳门劳工事务局主办的“青年就业博览会2023”,3家企业现场参加招聘活动。

江门市人社局先后到澳门城市大学、澳门法律交流协会进行座谈交流,就支持澳门青年到江门就业创业、人才交流、法律服务等方面达成合作意向,签订合作框架协议,并与澳门城市大学举行了就业驿站的授牌仪式,率先把就业驿站建在澳门高校。

10月13日,由香港科技大学31名师生和校友组成的联创大湾区青年创业考察交流团应邀来到江门,第一站到珠海西进产业优秀人才创新创业园参观交流,了解江门市创业环境与政策,与扎根江门的港澳青年、留学青年创业者深入交流创业支持与与服务。江门市人社局诚挚邀请港澳青年来江门施展抱负,促进港澳青年与江门发展“双向奔赴”。

下一步,江门市人社部门将针对重点企业高校毕业生需求,精准推送人才资源,搭建好高校毕业生引进和企业发展的桥梁。以双创园为核心,构建“1+7+N”的港澳青年青创体系,打造港澳青年就业创业第一站,吸引更多优秀高校毕业生来到江门、留在江门,为经济社会高质量发展贡献力量。

(朱磊磊 江仁轩)

江门消防进校园开展系列课堂活动 | 共筑消防安全“防火墙”



江门日报讯(文图 记者/朱磊磊 通讯员/江消宣) 近日,市消防救援支队走进辖区校园开展“进校园 筑安全”系列课堂活动,共同筑起校园消防安全“防火墙”。

活动开始前,市消防救援支队西环路特勤站消防宣讲员根据幼儿园孩子的特点,以多种形式对幼儿进行了消防安全教育,教育小朋友千万不能玩火,要牢记火警电话“119”,帮助幼儿掌握基本的自我防护意识和提高幼儿逃生技能,让幼儿知道发生火灾时应该如何应对。

随着防火警报拉响,幼儿园立即启动消防应急疏散预案,各班教师引导幼儿按照既定疏散路线向安全出口紧急疏散。小朋友们在老师的

带领下,用湿毛巾捂住口鼻蹲下身子,弯着腰,快速、有序地从三个出口撤离到安全区域,整个安全演练仅用时1分30秒,让小朋友们“零距离”感受真实的火场逃生。

在室外,消防宣讲员首先为小朋友们介绍了消防员的一身装备。孩子们还在消防员叔叔的帮助下穿上消防服,戴上消防帽,变身“小小消防员”,脸上洋溢着自豪和满足的笑容。

最后,宣讲员将消防救援领域中特殊的工种——搜救犬请出来,让孩子们与搜救犬亲密接触,增加对动物的认识和爱护。

接下来,消防救援部门将持续开展丰富多样的“消防进校园”系列宣传活动,达到“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”的目的。

←小朋友积极回答宣讲员的消防知识提问。

惩治串通招投标犯罪,江门一案例入选“全国典型” 凝聚合力从严打击招投标市场黑恶势力

近日,最高人民检察院发布了5件检察机关依法惩治串通招投标犯罪典型案例,其中江门市江海区人民检察院审查起诉的陈某某、邱某某等9人串通投标案入选。该案注重深挖案件背后的“保护伞”,联合相关部门健全协作机制,凝聚合力从严厉打击招投标市场的黑恶势力。同时,依法延伸检察职能,找准找实招投标市场监管的风险点,制发检察建议堵塞行政监管漏洞。

和建筑企业围标串标 给予“好处费”垄断建筑、填土等工程

该案中,被告人陈某某于1997年至2005年间,在江海区外海街道一带经营猪肉批发、液化石油气配送。其间,通过行贿地方政府人员或纠集邱某某等人采用恐吓、威胁、殴打同业竞争者的方式,垄断猪肉批发和液化石油气配送行业,逐渐形成以其为首的黑社会性质组织。之后,随着势力不断壮大,该组织的触角进一步延伸到砂石和建筑行业,并从事开设赌场等违法犯罪活动。

2007年,陈某某入股A公司,并于2010年成为该公司实际控制人,邱某某为A公司总经理。陈某某等人以A公司为主要实体,通过行贿

政府工作人员,提前获知辖区内的工程项目和底价等信息,并联合其他建筑公司串标。在实施过程中,陈某某安排员工林某某等人持一些建筑企业协议通过约定工程报价、确定后续分包的方式帮忙围标,并由A公司负责制作围标公司的标书等材料。工程中标后,中标公司将工程转包给A公司施工并收取管理费,A公司同时向其他参与串通投标的公司支付3000元至5000元不等的陪标好处费,邱某某负责审批支付相关费用。2016年至2019年间,该组织通过上述非法手段中标工程项目8个,中标金额达7000余万元,逐渐垄断辖区内的建筑、填土等工程。

2020年2—4月,江门市公安局江海分局、江海区监委分别以陈某某等人涉嫌组织、领导黑社会性质组织罪、串通投标罪、行贿罪等罪名移送江海区检察院审查起诉。2020年5月,江海区检察院以陈某某、邱某某等9人涉嫌组织、领导黑社会性质组织罪,开设赌场罪、串通投标罪、故意伤害罪、行贿罪向法院提起公诉。2020年8月,江海区法院对被告人陈某某以组织、领导黑社会性质组织罪,开设赌场罪、串通投标罪、故意伤害罪、行贿罪等罪名数罪并罚判处有期徒刑25年,并处没收财产;对邱

某某判处有期徒刑20年,并处罚金165万元;对林某某等人判处有期徒刑1年6个月至14年不等,并处罚金10万元至30万元不等。被告人陈某某等人不服一审判决提出上诉,二审裁定驳回上诉,维持原判。

聚焦案件背后的“漏洞” 发出检察建议提升监管能力

以陈某某为首的黑社会性质组织形成时间久、跨度长,且在“保护伞”包庇下,对当地工程招投标领域的行业秩序造成严重破坏,影响非常恶劣。办案过程中,该组织反侦查意识强,相关骨干成员订立攻守同盟,拒不交代主要犯罪事实,给侦查取证工作造成极大难度。

为此,检察机关提前介入后,按照认定黑社会性质组织犯罪构成要件列出详细侦查提纲,先从个别重点案件细节入手,引导公安机关对犯罪嫌疑人逐个突破。在确保各到案人员都有基础事实定罪并批准逮捕后,再从拓展线索、罪名、时间段、行业等多角度、全方位列出补充侦查提纲,督促公安机关逐一落实。经过公安机关和检察机关的积极配合配合,顺利认定陈某某团伙从集结到发展壮大为黑社会

性质组织的事实,揭露该团伙在招投标领域“以商养黑、以黑护商”形成垄断的犯罪行为。

办案过程中,检察机关发现,陈某某黑社会性质组织对于国家工作人员的腐蚀手段包括金钱拉拢、收买甚至暴力恐吓等方式,使不肯就范的基层政府工作人员逐渐转变为以默许和放任方式同流合污,从“局外人”变成“伞骨”。检察机关在审查过程中,注重剖析涉案人员的心理和行为特征,运用宽严相济刑事政策和监检衔接机制,形成有效突破,完善认定“保护伞”事实的证据体系。

江海区检察院结合办案中发现的陈某某黑社会性质组织染指招投标市场串标围标、抱团围猎等突出问题,针对江海区住建局在市政工程项目招投标活动中出现的监管缺失,向其制发检察建议:一是建议强化监管力量,充分发挥监管职能,对开标、评标环节实现有效监督;二是建立健全管理制度,提高监管人员专业素质。江海区住建局及时回复检察建议,加强执法检查力度,畅通投诉举报渠道,完善招投标管理工作制度,强化招标人主体责任,有效提升了发现围标、串标线索的能力。

(凌雪敏 王丹)

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

图说
我们的
价值观

阅读 让生命结出硕果

中共广东省委宣传部 广东省文明办